

## বিরসা মুন্ডার মূর্তি

দুরন্ত বার্তা, জলপাইগুড়ি, ১৫ নভেম্বর : আদিবাসী স্বাধীনতা সংগ্রামী বীর বিরসা মুন্ডার পূর্ণাবয়ব মূর্তি স্থাপিত হ়ল নাগরাকাটায়া। রবিবার বিরসা মুন্ডার ১৪৫ তম জন্মজয়ন্তীর দিন এলাকার একলব্য মোড়ে ৩১ সি জাতীয় সড়কের পাশে ফাইবায়ের তৈরি ওই মূর্তির আবরণ উন্মোচন করেন টি অ্যাডভাইসারি কাউন্সিলের ভাইস চেয়ারম্যান কৃষ্ণ কুমার কল্যাণী ও বিধায়ক শুক্রা মুন্ডা। বিরসা জয়ন্তী উপলক্ষ্যে এদিন অনুষ্ঠানস্থলে ছিল দেশোদ্‌যোধক সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানের আদারও। সেখানে আদিবাসী লোক সংস্কৃতিকে তুলে ধরা হয়। স্মরণ করা হয় বিরসা মুন্ডার ঐতিহাসিক মরণপণ স্মার্তমালাে বীর বিরসা মুন্ডা জন্মজয়ন্তী ও মূর্তি স্থাপন কর্মটি এবং সর্বভারতীয় আদিবাসী বিকাশ সংস্থার যৌথ উদ্যোগে আয়োজিত এদিনের বিরসা স্মরণ অনুষ্ঠানের অঙ্গ হিসেবে সকালে ৬ কিলোমিটার দৌড় প্রতিযোগিতার আয়োজন করা হয়। পরে যারা সফল হয়েছে তাদের মূল অনুষ্ঠানের মঞ্চ থেকে পুরস্কৃত করেন উদ্যোগীরা। বিরসা মুন্ডার ত্যাগ বর্তমান প্রজন্মকে এগিয়ে আসার আহ্বান জানিয়ে বক্তব্য রাখেন জলপাইগুড়ি জেলা পরিষদের বন ও ভূমি কর্মাধ্যক্ষ হোসেন ওরাও, পঞ্চায়তে সমিতির সহকারী সভাপতির সুরেশ্বর প্রাও, লুকসানা গ্রাম পঞ্চায়েতের প্রধান মনোজ মুন্ডা, আয়োজক কমিটির সভাপতি হ্যারিওয়ার্ড মিঞ্জ প্রমুখ। অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন আদিবাসী উন্নয়ন ও সাংস্কৃতিক পর্ষদের চেয়ারম্যান বিরসা তির্কি। নাগরাকাটায় এতদিন বীর বিরসা মুন্ডার কোন মূর্তি ছিলো না। বিধায়ক বলেন, এলাকাবাসীর দীর্ঘদিনের একটি দাবি পূরণ হল। মূর্তির পাশে সুদৃশ্য পার্ক তৈরি করে দেওয়া হবে। অন্যদিকে আলিপুরদুয়ার জেলার কালচিনি ব্লকের বিভিন্ন চা বাগানে আদিবাসী স্বাধীনতা সংগ্রামী বীর বিরসা মুন্ডার ১৪৫তম জন্ম দিবস বিভিন্ন অনুষ্ঠানের মধ্যে দিয়ে পালিত হ়ল। রবিবার ব্লকের মধু চা বাগানে বিরসা মুন্ডার মূর্তি স্থাপনের প্রক্রিয়া শুরু হয় আদিবাসী বিকাশ পরিষদের উদ্যোগে। সংগঠনের ব্লক সভাপতি প্রকাশ লোহার বলেন, ‘বিরসা মুন্ডার জন্ম জয়ন্তী পালনের পাশাপাশি এদিন বাগানে তাঁর মূর্তি স্থাপনের জন্য জমি নির্বাচন করা হয়েছে। এছাড়াও রক্তদান শিবির ও অন্য কর্মসূচি পালনের পরিকল্পনা নেওয়া হয়েছে।’ অন্যদিকে, চুয়াগাটা চা বাগানে এদিন এই উপলক্ষ্যে একটি অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়। সেখানে তৃণমূল কংগ্রেসের আলিপুরদুয়ার জেলা কো-অর্ডিনেটর পামাং লামা বিরসা মুন্ডার মূর্তিতে মাল্যদান করে শ্রদ্ধা জ্ঞাপন করেন। তিনি বলেন, দেশের স্বাধীনতার জন্য বিরসা মুন্ডা আত্ম বলিদান দিয়েছেন। তাই তাকে আমরা বরণনের মতো পূজা করি। তাঁর জীবন ও আদর্শ নিয়ে তিনি বক্তব্য পেশ করেন।

## আলুয়াবাড়ি রোড স্টেশনের নাম বদলের দাবী

দুরন্ত বার্তা, ইসলামপুর, ১৫ নভেম্বর : দীর্ঘ কয়েক দশক ধরে ইসলামপুরের আলুয়াবাড়ি রোড স্টেশনের নাম বদলে ইসলামপুর বা ইসলামপুর টাউন করার দাবি পূরণ হচ্ছে আন্দোলি। ফলে এই বিষয়টিকে ঘিরে ক্ষোভে ফুঁসছেন এলাকার বাসিন্দারা। শুধু যে দাবি তাও নয় বরং সেই দাবি পূরণের জন্য বিভিন্ন রাজনৈতিক দল ও সামাজিক সংগঠনের তরফে অস্বাভাব, বিক্ষোভ, অবরোধ কিংবা রেলওয়ে বোর্ডের দ্বারস্থ হলেও সমস্যা সেই তিমিরেই। এই বছরের বিষয়ে জন মানসে তৈরি হচ্ছে এক বিরূপ প্রতিক্রিয়া। অনেক ক্ষেত্রেই বহিরাগত ব্যক্তিরেরে শুধু এই নামের জন্যই নিরাস্তির শিকার হতে হচ্ছে। আবার অনেকেই ইসলামপুর নামনের বলে

# কড়কনাথ প্রতিপালন করে জীবিকার নতুন দিশা

দুরন্ত বার্তা, আসানসোল, ১৫ নভেম্বর : রাজ্য সরকারের সহযোগিতায় কড়কনাথ মুরগি চাষ করে দিন বদলেছে পশ্চিম বর্ধমান জেলার সালাানপুর ব্লকের আল্লাডি গ্রাম পঞ্চায়েতের আদিবাসী যুবকদের। রাজ্য সরকারের তরফে গ্রামের মানুষদের কড়কনাথ মুরগি চাষ করার উৎসাহ দেওয়া হয়। সেই মতো সালাানকপুর ব্লকের কৃষি দপ্তরের সহযোগিতায় আল্লাডি গ্রাম পঞ্চায়েতের অন্তর্গত আদিবাসী অধ্যুষিত গ্রামের কয়েকজন যুবক এই মুরগি চাষ শুরু করেন। কৃষি দপ্তর থেকে ৩০০ টি মুরগির ছানা দেওয়া হয় স্থানীয় যুবকদের। প্রথমে ফার্ম করে চাষ করলেও পরবর্তীকালে একটি বড় জায়গা ঘিরে মুক্ত আকাশের নিচে বর্তমানে মুরগিগুলি পালন করছেন। রাতে মুরগিগুলি থাকার জন্য একটি চাঁটহিয়ের ঘর বানিয়েছেন ওই যুবকরা। তাদের কথারা এই মুরগিগুলি খুব পোষ মানে। খোলা জায়গায় ঘুরলেও খাবার সময় নির্দিষ্ট জায়গায় সময়মতো চলে আসে তারা। সাবাদিন ঘুরে সন্ধ্যায় নিজেদের ঘরে ঘিরে আসে কড়কনাথ মুরগিগুলি। কড়কনাথ মুরগি চাষে দিন বদলেছে সালাানপুরের আদিবাসী যুবকদেরএই কড়কনাথ মুরগির মাংস স্বাদে ও গন্ধে অভূতলীনা। মুরগি মধ্যপ্রদেশে এই মুরগির চাষ হত। সেখানে বেশ জনপ্রিয় এই মুরগি কুচকুচে কাশে। কোনও কোনও মুরগির গায়ে সোনালি রেখাও আছে। এই মুরগির মাংস, রুঁটিও প্রাণী। এমনকী এই মুরগির ডিমের রং সাধারণ মুরগির থেকে আলাদা। তবে এই মুরগির মাংস ও ডিমে রয়েছে প্রচুর এনজিও। বিশেষজ্ঞদের মতে, এই মুরগির মাংসে রয়েছে প্রচুর আয়িট-অক্সিডেন্টে যা নাকি ক্যানসার আটকাতে সক্ষম। যদিও এই বিষয়ে এখনও গবেষণা চাচ্ছে। এই মুরগির মাংসে কোলেস্টরল অনেক কম। যা হার্টের রোগি ও ডায়াবেটিসের রোগীদের জন্য খুব উপকারী। সাধারণ পোলট্রি মুরগি বা দেশি মুরগির থেকে কড়কনাথ মুরগির স্বাদ একেবারেই অন্য। বর্তমানে এই মুরগি খেতে মানুষ খুব পছন্দ করে। এছাড়া বাজারে এই মুরগির ডিমের চাহিদা আছে যথেষ্ট। সালাানপুরের সহ কৃষি অধিকর্তা রাজর্ষি বন্দ্যোপাধ্যায় জানান, ‘এই মুরগি যত দৌড়াটৌড়ি করতে পারবে তত তাড়াতাড়ি বেড়ে উঠবে।



যদিও খুব বেশি খোলামোলা জায়গায় এই মুরগি পালন করা যায় না। কারণ থাকিস্কেত রোগ হচ্ছে এই মুরগির ক্ষেত্রে বিপজ্জনক। এই মুরগিতে মড়ক লাগতে পারে। কিন্তু যেহেতু গ্রামের ক্ষেত্রে ততটা অসুবিধা নেই তাই এখানে কাষত খোলামোলা ভাবেই মুরগি পালন হচ্ছে। এই মুরগির চাষে লাভ অনেক বেশি। প্রায় ৭০০ থেকে ৮০০ টাকা কিলো দরে এই মুরগি বিক্রি হয়। ডিমের দাম সাধারণের থেকে প্রায় তিন চার গুণ বেশি। লকডাউনের সময় যখন সমস্ত ব্যবসায় মন্দা দেখা গেছে, তখনও কড়কনাথ মুরগি চাষ করে লাভের মুখ দেখেছেন তারা। কয়েকমাসে প্রায় ৪০ হাজার টাকা লাভ করেছেন তারা। সামনে পিকনিকের মরশুম। এই মুরগি, সিংধারটির সহ সালাানপুরের বিভিন্ন এলাকায় প্রচুর পর্যটক আসে। সেই সময়ে কড়কনাথ মুরগির প্রচুর পরিমাণে বিক্রির সম্ভাবনা দেখছেন তারা।

# করোনা আবহে দীপাবলীর জৌলুসে ভাটা

দুরন্ত বার্তা, মালবাজার, ১৫ নভেম্বর : করোনা অতিমারীর মধ্যেই জৌলুসহীন ভাবে এবার মাল শহরে উদযাপন হচ্ছে দীপাবলি ও মহাশক্তির পূজো। প্রতিবছর মহা ধুমধাম করেই মাল শহরে দীপাবলি ও মহাশক্তির আরাধনা হয়ে থাকে। দীপাবলির রাতে শহরের সমস্ত এলাকার বাড়িরদে দোকান রকমারি আলোকসজ্জায় সেজে ওঠে। সাথে চলে আতশবাজির প্রদর্শনী। শহরের বিভিন্ন পূজো কমিটি গুলোর মধ্যে পাল্লা দিয়ে চলে একে অপরকে ছাপিয়ে যাবার প্রতিযোগিতা। শহরের বিগ বাজেটের পূজোর মধ্যে অন্যতম ফ্রেস্টস কনকারেন্স ক্লাব, জাতীয় তরুণ সংঘ, বাঘাঘাতীন স্পোর্টিং ক্লাব, সংকার সমিতি, উই অল,মাল কলোনী যুবক বৃন্দ, গোল্ডেন এরো, স্পোর্টিং ইউনিয়ন ক্লাব। পূজো কমিটিগুলির মধ্যে প্রতিযোগিতা থাকে চোখে পড়ার মতা প্রতিমা, আলোকসজ্জা, মণ্ডপ, সবেতেই থাকে বিভিন্ন ধরণের বৈশিষ্ট্য। কিন্তু এবারের পূজো একেবারেই জৌলুসহীন, আনাডম্বর ভাবেই সম্পন্ন করার চেষ্টায় রয়েছেন সকলে। সাথে আগামী বছরের জন্য তৈরী হওয়ার প্রস্তুতি। এবারের যাঁটিতি আগামী বছরে পুষিষে নেবার বাসান্দায় মায়ের কাছে প্রার্থনা, সমগ্র পুথিবীকে পুনরায় পুরোমো অবস্থায় ফিরিয়ে দেওয়ার। মহাশক্তির পূজো মানেই ছিলো সংকার সমিতির ক্লাব প্রাঙ্গনে ঐতিহ্যবাহী মেলা ও সমস্ত পূজো মণ্ডপ ঘুরে শেষে, শিশু থেকে বৃদ্ধ সকলেরই আড্ডা দেবার স্থান। দীপাবলির সন্ধ্যা থেকে শুরু করে পূজোর কটীদিন সন্ধ্যায় একযোগে কাটানোর মুহুর্তগুলো এবছর আর নেই। সমস্ত পূজো মণ্ডপেই শুন্যতা, শুষ্কই গুটি কয়েক মানুষ জনের দেখা পাওয়া গেলেও সকলেরই সামাজিক দূরত্ববিধি ও মুখে মাস্ক লাগিয়ে যুজেনে। কেউই কোথাও আর বেশিক্ষন সময় অতিবাহিত করছেন না। জাতীয় তরুণ সংঘের পূজো কমিটির কর্মকর্তা নির্মল সরকার, শ্রীবাস সরকাররা বলেন, এবছর পূজোর বাজেট সম্পূর্ণ কাটছাট করা হয়েছে। শুধুমাত্র নিয়ম নিষ্ঠার সাথে মায়ের আরাধনা করা হচ্ছে। আমরা প্রতিবছর বিগ বাজেটের পূজো উপহার দিয়েছি। বিভিন্ন সময়ে সেদার শিরোপাও জিতেছি, কিন্তু এবারের পরিস্থিতি আমাদের কারোর অনুকূলে নয়। তাই সামাজিক দূরত্ববিধি ও সরকারি সমস্ত নিয়মাবলী পালন করেই আমরা পূজোর আয়োজন করেছি। অপর দিকে বিভিন্ন পূজো কমিটির কর্মকর্তা তথা সমীর সিংহ, নারায়ণ চন্দ্র পাল, বিমল বণিক, প্রীতম বিশ্বাস, সুরভ দত্ত প্রমুখরা বলেন, এবারের পূজো আমরা সাধারণ ভাবেই করছি। প্রশাসনের নির্দেশিকা মেনে আমরা জোর দিয়েছি করোনা সচেতনতা বৃদ্ধিতে। সমগ্র পূজো মণ্ডপ জুড়েই বিভিন্ন সচেতনতামূলক বার্তা প্রেরণ করা হয়েছে। অপরদিকে শহরের বাসিন্দা পলি

## প্রাচীন রীতি মেনে নবান্নের দিন মনসা পুজো করেন রাজবংশীরা

দুরন্ত বার্তা, রায়গঞ্জ, ১৫ নভেম্বর : কথায় আছে, বাংলার মাটিতে বারো মাসে তেরো পার্বণ। এই বাংলার বিভিন্ন প্রান্তে বিভিন্ন জাতি উপজাতি জনজাতি বসবাস করে এবং তাদের রীতিনীতি আচার-আচরণ পূজা-পার্বণ ১৪৫তম জন্ম দিবস বিভিন্ন অনুষ্ঠানের মধ্যে দিয়ে পালিত হ়ল। রবিবার ব্লকের মধু চা বাগানে বিরসা মুন্ডার মূর্তি স্থাপনের প্রক্রিয়া শুরু হয় আদিবাসী বিকাশ পরিষদের উদ্যোগে। সংগঠনের ব্লক সভাপতি প্রকাশ লোহার বলেন, ‘বিরসা মুন্ডার জন্ম জয়ন্তী পালনের পাশাপাশি এদিন বাগানে তাঁর মূর্তি স্থাপনের জন্য জমি নির্বাচন করা হয়েছে। এছাড়াও রক্তদান শিবির ও অন্য কর্মসূচি পালনের পরিকল্পনা নেওয়া হয়েছে।’ অন্যদিকে, চুয়াগাটা চা বাগানে এদিন এই উপলক্ষ্যে একটি অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়। সেখানে তৃণমূল কংগ্রেসের আলিপুরদুয়ার জেলা কো-অর্ডিনেটর পামাং লামা বিরসা মুন্ডার মূর্তিতে মাল্যদান করে শ্রদ্ধা জ্ঞাপন করেন। তিনি বলেন, দেশের স্বাধীনতার জন্য বিরসা মুন্ডা আত্ম বলিদান দিয়েছেন। তাই তাকে আমরা বরণনের মতো পূজা করি। তাঁর জীবন ও আদর্শ নিয়ে তিনি বক্তব্য পেশ করেন।

## স্টেশন খুঁজে পাচ্ছেন না। আর তাই সাধারণ মানুষ চেরেছিলেন তাদের এই দাবি পূরণ হোক। কিন্তু এ নিয়ে একাধিক প্রতিক্রতি পাওয়া গেলেও অন্তত এ বিষয়ে মানুষ মনে বঞ্চনার শিকার। এ নিয়ে মুখ খুলছেন একাধিক জন প্রতিধিনি ও রাজনৈতিক নেতৃত্ব। রাজ্যের ভ্রমদপ্তরের প্রতিমন্ত্রী

বিষয়ে তাই এ বিষয়ে কেন্দ্রীয় মন্ত্রী দেবশ্রী চৌধুরীকে একাধিকবার আনিয়েছেন এলাকাবাসীরা। কিন্তু জায়েত সমসার সমাধান হয়নি, কেন্দ্রীয় বঞ্চনার শিকার এলাকাবাসীরা।

যদিও কেন্দ্রীয় মন্ত্রী তথা রায়গঞ্জের সাংসদ দেবশ্রী চৌধুরী বলেন, এ বিষয়ে এখনও পর্যন্ত তার কিছু জানা নেই। তবে লিখিতভাবে কিছু পেলে তিনি বিষয়টি উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের নজরে আনবেন। অন্যদিকে সিপিএমের ইসলামপুর এরিয়া কমিটি সম্পাদক বিকাশ দাস জানান, এ বিষয়ে এর আগে দলের পক্ষ থেকে জমাগোর দুদিন ধরে অবস্থান-বিক্ষোভ দেখিয়েছিলেন তারা। পরবর্তীতে এলাকার প্রাক্তন সাংসদ মহম্মদ সেলিম যোগাযোগ করেছিলেন রেল মন্ত্রকের সাথে। তাতেও লাভ হয়নি। বর্তমানে কেন্দ্রীয় সরকারের মন্ত্রী রয়েছে জেলাতো তিনি চাইলে তা করতে পারেন বলে মনে করছেন তিনি।



সিনহা, অপর্ণা দাস, পরাগ দত্ত, সৌরভ পাল, প্রিয়াঙ্কা সরকার প্রমুখ বলেন, প্রতিবছর আমাদের এলাকার পূজো ডুয়ার্স অঞ্চলের সেরা পূজোগুলির মধ্যে অন্যতম। পূজোর কটীদিন বিভিন্ন পূজো মণ্ডপে হওয়া সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান ছিলো নজরকাড়া। রাত জেগে সেই অনুষ্ঠান দেখা সাথে সকলে মিলে মজা করা এবার আর হবে না। মন খারাপ হলেও বর্তমান পরিস্থিতি থেকে আমাদের সকলকেই বাঁচতে হবে সাথে সমগ্র পৃথিবীকে রক্ষা করার দায়িত্ব আমাদেরই নিতে হবে। তাই মায়ের কাছে আমাদের প্রার্থনা করোনা অতিমারী থেকে আমাদের রক্ষা করো। অপরদিকে শহরের বিভিন্ন কালীমন্দির গুলিতে প্রতিবছরের মতন এবারও নিয়ম নিষ্ঠা ভক্তিরে পূজোর আয়োজন করা হয়। শহরের দায়মারী কালীবাড়ি, ভবনী বাড়ি, মাল থানার কালী মন্দিরে বাড়ির মহিলাদের ভিড় ছিলো চোখে পড়ার মত। তবে সকলেরই মুখে ছিলো মাস্ক ও সামাজিক দূরত্ববিধি মেনেই তারা মন্দির প্রাঙ্গনে মায়ের পূজোতে অংশগ্রহণ করেছেন। মাল থানার কালীমন্দিরের পুরোহিত রামকৃষ্ণ চক্রবর্তী বলেন, এবারের পূজোতে আমাদের ওপরে বাড়তি দায়িত্ব বর্তেছে। সজাগ দৃষ্টি রাখতেই হয়েছে সামাজিক দূরত্ববিধি পালনে। মাস্ক পরেই সকলে আসছেন মায়ের পূজোতেভোগ নিবেদন করলে আমরাও স্বাস্থ্যবিধি মেনেই পূজোর কাজ করে চলেছি। শহরের পূজোতে সজাগ দৃষ্টি রেখেছে পুলিশ-প্রশাসন। তাঁদের তরফে চলছে গোটা এলায়গ তীক্ষ্ণ পর্যবেক্ষণ। সাথে কড়া হাতে চলছে আতশবাজি পোড়ানোর হাত থেকে শহরকে দূষণমুক্ত রাখার চেষ্টা।

### তালাক ও বাল্যবিবাহ রোধে আলোচনা সভা

দুরন্ত বার্তা, বালুরঘাট, ১৫ নভেম্বর : তিন তালাক ও বাল্যবিবাহ সমস্যা সমাধানের রবিবার এক গুরুত্বপূর্ণ আলোচনা সভা হয় দক্ষিণ দিনাজপুর জেলার কুমারগঞ্জের সাহাপুকুর থানাত্যাস সবই আলাদা। শ্রাবণ মাসের বর্ধিষ্ণ তারিখ, ইংরেজির ১৭ আগস্ট সমগ্র পশ্চিমবঙ্গে মনসা পূজো পালিত হলেও অন্যরকম চিত্র দেখা গেলে উত্তর রূপায়ণের রাজবংশী অধ্যুষিত এলাকায়। সেখানকার বর্মন সম্প্রদায়ের মধ্যে অগ্রহায়ণ মাসের প্রথম দিন নবান্ন পালনের সাথে সাথে মা মনসা পূজার আরাধনা করা হয়। ব্যক্ততা রয়েছে প্রতিমা শিল্পী ধ্রুৎজ্যোতি বর্মনের মধ্যেও। মূলত পাল সম্প্রদায়ের মানুষেরা প্রতিমা করলেও এখানে বর্মন সম্প্রদায়ের শিল্পীরাই প্রতিমা তৈরি করে থাকেন। শিল্পী ধ্রুৎজ্যোতি বর্মনের কথায় জানা গেলে, রাজবংশী সম্প্রদায়ের মানুষ হলেও গুরু শিবু বর্মনসে শিষ্য হিসাবে তিনি দীর্ঘদিন ধরে প্রতিমা তৈরীর কাজ করে আসছেন। করোনা আবহে প্রতিমার দাম বৃদ্ধি না গেলেও, প্রতিমা তৈরীর খরচ আসের তুলনায় বেড়েছে। তবুও স্থানীয় মানুষের দাবি মেনে তাদের চাহিদা পূরণের জন্য প্রতিমা তৈরি করতে হয়। প্রতিমা শিল্পীর দিদি ললিত বর্মনসে দাবি, উত্তর রূপাহারের স্থানীয় মানুষেরা যারা মামত করে, তারা অগ্রহায়ন মাসের নবান্নর দিনে মা মনসা পূজো ও নতুন ধানের ভাত খেয়ে থাকেন। মূলত রাজবংশী সম্প্রদায়ের মানুষেরা এই পূজোর আয়োজন করে আনবে। স্থানীয় গ্রামবাসী টেতি বর্মনের সাথে কথা বলে জানা গেল, প্রতিবছর নবান্ন পালনের সাথে সাথে তারা মনসা পূজো করতেন এবং চারদিনব্যাপী মনসা গান বসে। এই মনসা গান করার জন্য স্থানীয় ও বাইরে থেকে আগত শিল্পীরা প্রতিবছরই আসেন। মনসা গান শোনার জন্য স্থানীয় গ্রামবাসীরা প্রতিদিন ভিড় জমান। উত্তর রূপা হারের রাজবংশী সম্প্রদায়ের মানুষের এই অনারমক মনসা পূজা স্থানীয় মানুষের ঐতিহ্য এবং পরম্পরাকে বহন করে চলেছে। করোনা আবহে রুটি রোজগারের টান পড়লে নিজস্ব সংস্কৃতি ও ঐতিহ্য ধরে রাখার ক্ষেত্রে এই সম্প্রদায়ের মানুষের নিজস্বতা অনারকম পরিচিতি প্রদান করে।

# স্বাস্থ্যবিধি মেনে মা কালীর আরাধনা

দুরন্ত বার্তা, আসানসোল, ১৫ নভেম্বর : করোনার কারণে খুব সতর্কতা অবলম্বন করে স্বাস্থ্যবিধি মেনে আসানসোল শিল্পাঞ্চলজুড়ে কালীপূজোর আয়োজন করা হয়েছে। পারিবারিক পূজো থেকে মন্দিরে মন্দিরে ও বারোয়ারি সব পূজোতেই পুরোনো রীতি ও পরম্পরা বজায় রেখে পূজো হচ্ছে। শনিবার বিকেলের পরে অমকন্যা পড়ায় সন্ধ্যা নামতেই মন্দিরে ও মণ্ডপে পূজা শুরু হয়ে যায়। ভোররাত পর্যন্ত চলে নিষ্ঠাসহকারে আরাধনা। নিয়ন্ত্রণের মধ্যেই কালীর আরাধনায় মেতে উ ঠেছেন শিল্পাঞ্চলবাসীরা। আসানসোলের রানিগঞ্জ কয়লা খনি এলাকায় রয়েছে কালীর নানা কথা। এই পশ্চিম বর্ধমান জেলাতেই কালী কোথাও কল্যানেশ্বরী, কোথাও ঘাঘরবুড়ি চণ্ডীরূপে পূজিত হন। কয়েক শতাব্দী পুরোনো আসানসোলের কল্যানেশ্বরী মন্দিরে প্রতিবছরই কালীপূজোর রাতে নৈবেদ্য আসে কাশীপুর রাজবাড়ি থেকে। পূজোতে রাজার নাচেই প্রথম সংস্কল্প করা হয়। দেবীর শাঁখা আসে দক্ষিণবঙ্গের শাঁখার পরিবার থেকে। কথিত আছে, এই কল্যানেশ্বরী মন্দিরে প্রথম সিদ্ধিলাভ করেছিলেন কাপালিক দেবিন্দ্রাঙ্গ চট্টোপাধ্যায়। পাহাড় কেটে মন্দির তৈরি হয়েছে এখানে।

### পথ দুর্ঘটনায় মৃত্যু

দুরন্ত বার্তা, রায়গঞ্জ, ১৫ নভেম্বর : কাজ শেরে বাড়ি ফেরার পথে দুর্ঘটনায় মৃত্যু হল এক ব্যক্তির। রবিবার দুর্ঘটনাটি ঘটেছে রায়গঞ্জের তাতুন গ্রাম পঞ্চায়েতের ঘোষপাড়া এলাকায়। পুলিশ সূত্রে জানা গিয়েছে, মৃত ব্যক্তির নাম দীনেশ বর্মন (৫০) বাড়ি রায়গঞ্জ থানার ভাটোলা সংলগ্ন মালিবাড়ি এলাকায়। পুলিশ ও পরিবার সূত্রে জানা গিয়েছে, কাজ শেরে সাইকেলে চেপে রাজ্য সড়ক ধরে বাড়িতে ফিরছিলেন দীনেশবাবু। সেই সময় একটি ছোট গাড়ি থাকা তাঁর সাইকেলে ধাক্কা মারে। এতে দুমড়ে-মুচড়ে যায় সাইকেলটি। ঘটনায় গুরুতর জখম এই ব্যক্তিকে উদ্ধার করে রায়গঞ্জ মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হয়। সেখানে তাঁকে মৃত বলে ঘোষণা করলে কর্তব্যরত চিকিৎসক।

**NIQ, Govt. of West Bengal.**
**Tender is hereby invited by the Executive Engineer, PWD, Kolkata IT Division, Main Block, Ground Floor, Writers' Buildings, Kolkata-700001 from the eligible contractors for the following works.**
**1. Construction of The VIPP Waiting Lounge for Senior Officers of Government of West Bengal and Other Digitineries at 1st Floor, Rabindra Sadan, Herasim Lebedof Sarani, Kolkata - 700071 :: Provision of P2P SWAN Network Connectivity [Job No: KIT/OW/077 of 20-21].**
**SHORT NOTICE INVITING QUOTATION (No-069/KIT/ Q of 20-21).**
**Bid Submission Closing : 27.11.2020 up to 3 PM.**
**Corrigendum or Addendum if issued will be published only on website.**
**Sd/- Executive Engineer, PWD, Kolkata IT Division**

**NIIT, Govt. of West Bengal.**
**Tender is hereby invited by the Executive Engineer, PWD, Kolkata IT Division, Main Block, Ground Floor, Writers' Buildings, Kolkata-700001 from the eiligible contractors for the following works.**
**Name of Work: Construction for The VIPP Waiting Lounge for Senior Officers of Government of West Bengal and Other Digitineries at 1st Floor, Rabindra Sadan, Herasim Lebedof Sarani, Kolkata - 700071 :: Supply, Installation, Testing and Commissioning of Audio-Video Conferencing System and Ancillary Infrastructure [Job No: KIT/ OW/076 of 20-21].**
**Tender Closing (Online) : 02.12.2020 up to 3 PM.**
**For details information/downloading/uploading etc. may visit the Website:- https://etender.wb.nic.in or https://wbenders.gov.in.**
**Corrigendum or Addendum if issued will be published only on website.**
**Sd/- Executive Engineer, PWD, Kolkata IT Division**

### প্রণামী বাস্ক চুরি

দুরন্ত বার্তা, জলপাইগুড়ি, ১৫ নভেম্বর : মন্দিরের প্রিলের তালো কেটে প্রণামী বাস্ক সমেত প্রায় এক লক্ষ টাকা নিয়ে চম্পট দিল দুষ্কৃতীরা। এই ঘটনায় চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে ময়নাগুড়ি ব্লকের নোমহানি লোকনাথ মন্দিরে। ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে ময়নাগুড়ি থানার পুলিশ। ময়নাগুড়ি ব্লকের গুরুত্বপূর্ণ মন্দির অর্নান্ডে মোমহানি লোকনাথ মন্দির। জানা গিয়েছে, কালীপূজার রাতে মন্দিরের প্রিলে থাকা তালো কেটে প্রণামী বাস্ক থেকে প্রায় এক লক্ষ টাকা নিয়ে চম্পট দেয় দুষ্কৃতীরা। মন্দির পরিচালনা কমিটির সম্পাদক পার্শ্বপ্রতিম দবে জানান, এদিন সকালে তাঁরা দেবাতে পান মন্দিরের প্রিলে তালো তিনটি কাটা অবস্থায় রয়েছে এবং মন্দিরের ভেতরে থাকা প্রণামী বাস্ক নেই। গত তিনই বছর থেকে এই প্রণামী বাস্ক খোলা হয়নি। মন্দির পরিচালনা কমিটির ধারণা এই প্রণামী বাস্কে কমপক্ষে এক লক্ষ টাকা ছিল। ঘটনার পর গোটা বিষয় জানিয়ে ময়নাগুড়ি থানায় অভিযোগ জানানো হয়েছে। ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে ময়নাগুড়ি থানার পুলিশ।

কল্যানেশ্বরী মন্দিরে ক্রোড়িত কালী

কল্যানেশ্বরী মন্দিরে কোনও মূর্তি পূজো হয় না। দেশের বিভিন্ন রাজ্য থেকে এই মন্দিরে পূজো দিতে আসেন মানুষেরা। মন্দিরের প্রথমে সবোহিত দীলীপ দেওঘড়িয়া বলেন, ‘বছরের অন্য সময় সন্ধ্যা ৩টায় বন্ধ হয়ে যায় মন্দিরের দরজা। এই এলাকায় একটা সময় বাষের ভয় থাকায় দিনের বেলায় সন্ধ্যা আরতি করে পুরোহিত মন্দিরের দরজা বন্ধ করে চলে যেতেন। সেই পরম্পরা ও রীতি আজও চলে আসছে। নথি ঘেঁটে জানা যায়, কাপালিক দেবদাস চট্টোপাধ্যায় মা কালীর সাধনা করতে এখানে এসেছিলেন। সেই সময় এলাকা ছিল ঘন জঙ্গলে ঘেরা। তখন থেকেই দেবী উই জায়গায় পূজো পেয়ে আসছেন। এখানে দেবী চালানদেহের ঘাটে পঞ্চাঙ্গতি এক শাখারিকে গ্লেছে নিজে দর্শন দিয়েছিলেন। পরে দেবী তাঁর কাছ থেকে শাখাও পরেছিলেন। সেই শাখারি কাপালিক দেবিদাস চট্টোপাধ্যায়কে নিজেৱ বাবা বলে পরিচয় দিয়েছিলেন। অতীতে বহু অলৌকিক ঘটনা ঘটেছে এই কল্যানেশ্বরী মন্দিরকে ঘিরে। কালীপূজোর দিনে এখানে সারারাত পূজো হয়। ছাগ বলি দেওয়ার রীতি আছে এখানে। এই কল্যানেশ্বরী মন্দিরের অনুরেই রয়েছে মাইথনা। এই আসানসোলেই রয়েছে মা ঘাঘরবুড়ি

## মিউজিক ভিডিওর উদ্বোধন



দুরন্ত বার্তা, কলকাতা, ১৫ নভেম্বর : করোনা ভাইরাস অতিমারীর মধ্যেই মহা শমালোগে সঙ্গ্রস্তি সপ্টলেকে সিনহা হাউসে উদ্বোধন হল শামা মা তারা মা নামে এক মিউজিক ভিডিও। কালী পূজোর সময় ভিডিওটি শুভ সূচনা হওয়ায় কলাকুশলীরা আনন্দে ডুবুরি। অরিন মিডিয়া প্রাইভেট লিমিটেডের তত্ত্বাবধানে মিউজিক ভিডিওটি শুভ সূচনা হলে। আলবামের নাম ‘শামা মা তারা মা।’ অরিন মিডিয়া প্রাইভেট লিমিটেডের সম্পাদক বিপ্লব কুমার সিনহা গানটির প্রধান কর্মণার। গানাটিতে মিউজিক কম্পোজ করেছেন আকাশ সেন এবং গানাটির পৃকৃষ কর্ঠে তিনি নিজেই। গানটির মিহিলা কর্ঠে রয়েছে সারোগামা খ্যাাত শৌশালি বন্দ্যোপাধ্যায়। গানটির ভিডিওতে অভিনয় করতে দেখা যাবে সুনন্দা চ্যাট্জি এবং সম্পাদক বিপ্লব কুমার সিনহাকে। এটি অরিন মিডিয়া প্রাইভেট লিমিটেডের প্রথম মিউজিক ভিডিও।

## বাজির আগুনে পুড়ে মৃত শিশু

দুরন্ত বার্তা, মালদা, ১৫ নভেম্বর : বাজি ফাটতে গিয়ে মৃত্যু হল ৭ বছরের শিশুর। মালদার কাটিয়াচক থানার কদমতলী গ্রাম পঞ্চায়েতের জালালপুর গ্রামের ঘটনা। মৃতের নাম জয়ন্তী রবিদাস (৭)। সে কদমতলী প্রাথমিক বিদ্যালয়ের প্রথম শ্রেণির ছাত্রী। রবিবার রাতে পরিবারের অন্যান্যদের সঙ্গে জয়ন্তী বাজি ফাটিচ্ছিল। হঠাৎই তার জামায় আগুন লেগে যায়। পরিবারের লোকেরা জয়ন্তীকে জয়ন্তীকে জয়ন্তীকে জয়ন্তীকে জয়ন্তীকে বলেছে ও হাসপাতালে নিয়ে যান। সেখানে চিকিৎসা চলাকালীন মৃত্যু হয় তাঁর। কাটিয়াচক থানার পুলিশ দেহাট ময়নাতদন্তে পাঠিয়ে গোটা ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে। এই ঘটনায় এলাকায় শোকের ছায়া নেমে এসেছে। কলকাতা হাইকোর্টের নির্দেশে এবার কালীপূজোয় বাজি বিক্রি এবং ফাটানো সম্পূর্ণ নিষিদ্ধ। তারপরেও কীভাবে খোলা বাজারে বাজি এল তা নিয়ে প্রশ্ন উঠেছে। পাশাপাশি বাজি ফাটানোর সময় প্রয়োজনীয় সতর্কতা নেওয়া হয়েছে কিনা তা নিয়েও বিতর্ক দেখা দিয়েছে। কাটিয়াচক থানার পুলিশ মৃতের পরিবারের সদস্যদের জিজ্ঞাসাবাদ করছে।

<b>গুজরাট এনআরই কোক লিমিটেড-তরলীকরণে</b>	
<b>ই-নিলাম বিজ্ঞপ্তি</b>	
এতদ্বারা জনস্বার্থে এবং গ্রাহক এবং জামিনাদানের বিশেষভাবে বিজ্ঞপ্তি করা যায় যে তরলীকরণ ‘সুমিট বিনানি’ অধীন কামামাংন এবং ব্যান্ডেলগাঁও ফেড ২০১৬, যে নিম্ন উল্লিখিত সম্পত্তি মালিক <b>গুজরাট এনআরই কোক লিমিটেড-তরলীকরণে ‘বিএনএফসি’</b> , তার প্রেসিডেন্ট অফিস রয়েছে কলকাতা, পশ্চিমবঙ্গে বিক্রয় করা হবে <b>বন্দ্যোপাধি় ষর্ষ ই-নিলামের মাধ্যমে</b> অধীন নিম্নোক্ত নিয়ম এবং শর্তাবলীতে। সম্পর্কিত বিবরণ কাল হবে ‘নেগোনে যা আছে মেনে আছে এবং কোন সনামান্তর না করার চিহ্নিত’ এই বিক্রয় হবে কোন ওয়ারান্টি এবং অন্ত্যচাল ছাড়া। বিক্রয় সম্পর্কিত বিবরণ করা হবে অনলাইনে ই-নিলামে পোর্টাল মাধ্যমে <b>https://ncltauction.auntiontiger.net</b> ওজনস্বর, ০৪ ডিসেম্বর, ২০২০ থেকে ২২.০০ থেকে ১১.০০ ঘটিকা পর্যন্ত হবে।	
১) নিলামের তারিখ এবং সময়	ই-নিলাম আনুষ্ঠিত হবে ০৪ ডিসেম্বর, ২০২০ বেলা ১১.০০ ঘটিকা থেকে বিক্রয় ৪.০০ ঘটিকা করে. প্রতি নিলাম হবে অনির্দিষ্ট সময়দীর্ঘম প্রতি ৫ মিনিটে, মেনে ই-নিলাম নিলামের সময় বাতানো হবে ৫ মিনিট প্রতি ক্ষেত্রে যদি পর শেষ হয় <b>বন্দ্যোপাধি় ষর্ষ ই-নিলামের মাধ্যমে</b> অধীন নিম্নোক্ত নিয়ম এবং শর্তাবলীতে।
২) স্মৃতি পদ্ধতিত বিক্রয় বানিজ্যের ক্ষেত্রে	১. কোক মাল্যস্বত্বকারী: সুবিধা ক. ভাটো, গুজরাট <span> </span> : ৫,৪১,০০০এটি খ. যাদালিগা, গুজরাট <span> </span> : ৩,৪৬,২০০এটি গ. ধারগড়, কলকাতা <span> </span> : ২,৪৬,০০০এটি ২. বিক্রয় মাল্যস্বত্বকারী: সুবিধা ভাটো, গুজরাট <span> </span> : বার্ষিক ক্ষমতা ২,১৬,০০০ এটি(বিলেট) ও ১০০,০০০এটি (টিকিট) বোলিং নিম) সমস্ত অসুবিধী তথ্য সঙ্গে বিজ্ঞপ্তিত সংর্কিত মূল্য, রকু বিক্রয় পক্ষে বিক্রয়, দর বৃদ্ধি রাশি পাওয়া যাবে ‘ <b>বিক্রয় নোটিস</b> ’ বিজ্ঞপ্তে <b>www.gujratrecoke.com</b> ওয়েবসাইটে।
৩) নিলামে অংশগ্রহণ	সমস্ত অ্যার্থীই কেবতানদে মৃত্যু হতে বহু প্রোডেন <b>নেগোনাগাম</b> এবং সমস্ত নিয়ম এবং শর্তাবলী যা বিক্রয় নোটিসে উল্লিখিত মেনে। উক্ত নথি পাওয়া যাবে- <b>www.gujratrecoke.com</b> সমস্ত অ্যার্থীই কেবতানকে জমা করতে হবে আয়ের মূল্য জমা (ই-এবডি) এবং পূরণ করতে হবে <b>নোয়াটার নিয়ম</b> ৩।
৪) ই-মডিউ জমা করার শেষ তারিখ	সোমবার ৩০ নভেম্বর, ২০২০ বিকাল ৫.০০ ঘটিকা
৫) সম্পর্কিত পরিদর্শন	পরিদর্শনের জন্য আবেদন জানান <b>liquidator.gncl@decodersolvency.com</b> নিম্ন বা শর্তাবলী যা <b>প্রোডেন নেগোনাগাম</b> নথিতে উল্লিখ রয়েছে।
উল্লেখ্য জিনিসটির কোনও ক্রয়ই তরলীকরণ পদ্ধতি নিম্নোক্ত পদ্ধতি বন্দ্যোপাধি় ইনসপেক্টি অ্যাক ব্যান্ডারস্টনি কোড, ২০১৬ নোবেক্রে, সমস্ত অ্যার্থীই কেবতানদে পরামর্শ দেওয়া যায় নিম্নাধিকারকারী সাথে যোগাযোগ করতে শুধুরা ইমেল মাধ্যমে- <b>liquidator.gncl@decodersolvency.com</b> , ফোন নম্বনে পদ্ধতিতে যোগাযোগ গ্রহণযোগ্য নয়।	
<b>স্বাক্ষর<span> </span>: সুদীপ বিনানী</b> তরলীকরণ	<b>sumit_binani@hotmail.com</b>
<b>আইবিবিআই রেজিস্ট্রেশন নম্বর<span> </span>: আইবিবিআই/ আইপি৪-০০১১</b>	<b>আইবিবিআই রেজিস্ট্রেশন নম্বর<span> </span>: আইবিবিআই/ আইপি৪-০০১১</b>
<b>আইপি৪-এন০০০০৫/০০১৬-১৭/১০০৫৪</b>	<b>আইপি৪-এন০০০০৫/০০১৬-১৭/১০০৫৪</b>
<b>তারিখ<span> </span>: ১৬ নভেম্বর, ২০২০</b>	<b>গুজরাট এনআরই কোক লিমিটেড-তরলীকরণে</b>

**OFFICE OF THE PANCHMURA GRAM PANCHAYAT**

**PANCHMURA -BANKURA - PHONE & FAX : 03243 268235**

**Memo No : 5817/ Panch / 20      Dated-13.11.2020**

**NleT – 5777/Pan/2020 and NleT – 5778/Pan/2020 Dated – 11.11.2020. NleT – 5816/Pan/2020, Dated – 13.11.2020.** Last Date of Submission of Bid – 01.12.2020. Opening of NleT – 04.12.2020. (For viewing Tender : **www.webtenders.gov.in**)

**Office of the Panchmura Gram Panchayat**



















જાણીતા અભિનેતા સૌમિત્ર ચેટર્જીનું ૮૫ વર્ષની વયે નિધન

મુંબઈ, એક્ટર સૌમિત્ર ચેટર્જીનું કોલકાતામાં રવિવારે કોરોના વાયરસના કારણે નિધન થયું છે. તેમની ઉંમર ૮૫ વર્ષની હતી. હોસ્પિટલ આ અંગે જાહેરાત કરી છે. સવારે હોસ્પિટલ દ્વારા જણાવવામાં આવ્યું હતું કે તેમની તબીબીયત વધારે નાજુક થઈ ગઈ છે અને હવે તેમના નિધન અંગેની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. આજે સવારે મહત્વની ખબર આવી હતી કે તેમનું શરીર સાથે નથી આવી રહ્યું. તેમને કોરોના થયા બાદ તેમની

ખાનગી હોસ્પિટલમાં સારવાર ચાલી રહી હતી. તેમની ૪૦ દિવસથી સારવાર ચાલી રહી હતી. મીડિયા રિપોર્ટ્સ મુજબ હોસ્પિટલ દ્વારા જણાવવામાં આવ્યું કે, xઅમે ભારે હૃદયે જણાવી રહ્યા છે કે સૌમિત્ર ચેટર્જીનું નિધન થયું છે અને તેમણે ૧૨:૧૫ વાગ્યે બેલે વુ ક્લિનિકમાં અંતિમ શ્વાસ લીધા છે. અમે તેમને શ્રદ્ધાંજલી આપીએ છીએ. સૌમિત્રને કોરોના વાયરસના ખતરાના કારણે ૬ ઓક્ટોબરના રોજ ખાનગી હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. તેમની

સારવાર કર્યા બાદ કોરોના રિપોર્ટ નેગેટિવ આવ્યો હતો.

લોંચ પેડ પર ૩૦૦ ત્રાસવાદી ઘુસણખોરી કરવાના પ્રયાસમાં

શ્રીનગર, ૧૩ નવેમ્બરના રોજ, પાકિસ્તાનના બીએસએફના આઈજી રાજેશ મિશ્રાએ રવિવારે કહ્યું હતું કે પાકિસ્તાન દ્વારા એલઓસી પર યુદ્ધવિરામના ભંગ અને મોટી માત્રામાં દારૂગોળોનો ઉપયોગ કરવાના મામલામાં ભારતથી ઘુસણખોરી કરવા સીમા

પર ૨૫૦ થી ૩૦૦ આંતકવાદીઓ છે. અમે લોન્ચિંગ પેડ પર છીએ પરંતુ અમારી સેના અને બોર્ડર સિક્યુરિટી ફોર્સ (બીએસએફ) બધા તૈયાર છે. તેમણે વધુમાં કહ્યું કે કોઈ પણ કારણ વિના પાકિસ્તાને કાયરિંગ કરી અને મોટી બંદૂકોનો ઉપયોગ કર્યો. આઈજી રાજેશ મિશ્રાએ કહ્યું કે આર્મી અને બીએસએફના જવાનોએ બહાદુરીથી લડ્યા. અમારા સૈનિકો અને નાગરિકોની જાનહાની થઈ છે. નાગરિક સંપત્તિને નુકસાન થયું હતું. અમે પણ આકરો જવાબ આપ્યો. અમે તેમના ઘણા બંકરોનો નાશ કર્યો છે. આમાં

માનવાધિકારના ઉલ્લંઘનો મુદ્દો ઉઠાવવો જોઈએ. પાકિસ્તાને સામાન્ય નાગરિકોને નિશાન બનાવ્યા છે. તમને જણાવી દઈએ કે આઈજી રાજેશ મિશ્રા રવિવારે બીએસએફના શહીદ સબ ઈન્સ્પેક્ટર રાકેશ ડોવાલને શ્રદ્ધાંજલિ આપવા શ્રીનગર પહોંચ્યા હતા. જમ્મુ-કાશ્મીરના નૌગામ સેક્ટરમાં પાકિસ્તાન દ્વારા કરવામાં આવેલા યુદ્ધવિરામના ભંગમાં સબ ઈન્સ્પેક્ટર રાકેશ ડોવાલ શહીદ થયા હતા. વિદેશ મંત્રાલયના પોતાના નિવેદનમાં, પાકિસ્તાન તરફથી શાંતિ તોડવા અને તહેવારો સમયે નિયંત્રણ રેખા પર કાયરિંગ કરીને હિંસા ભડકાવવાનું નિંદાત્મક છે. વિદેશ મંત્રાલયના જણાવ્યા મુજબ પાકિસ્તાનના આ ભયંકર કૃત્યમાં પ સુરક્ષા કર્મીઓ માર્યા ગયા છે, જ્યારે

૪ નાગરિકો પણ મૃત્યુ પામ્યા છે. તે જ સમયે ૧૮ લોકો ઘાયલ થયા હતા. ભારતના જવાબી કાર્યવાહીમાં પાકિસ્તાનના ૮ સૈનિકો મૃત્યુ પામ્યા છે. પાકિસ્તાન તરફથી ઉશ્કેરણીજનક કાયરિંગ પર વિદેશ મંત્રાલયે પાકિસ્તાન હાઈ કમિશનના એક વરિષ્ઠ અધિકારીને બોલાવીને સખત વાંધો નોંધાવ્યો હતો. પાકિસ્તાને ઉચ્ચ કમિશનના ચાજ ડી અહેસને બોલાવીને ભારતે પણ આકરા વાંધા વ્યક્ત કર્યા હતા.

નૂતન વર્ષાભિનંદન વાઘવાણી સેલ્સ એજન્સી કોકાકોલા બાલાજી પ્રિયાગોલ્ડ દિપક આર. વાઘવાણી રમેશકુમાર એચ. વાઘવાણી ૯૯૭૪૭ ૪૮૦૩૪ દુકાન નં-૧, તાલુકા પંચાયત શોર્ષીંગ સેન્ટર, ખેડબ્રહ્મા (સા.કાં) બીજી શાખા - રેલવે સ્ટેશન પાસે, ખેડબ્રહ્મા (સા.કાં.)

નૂતન વર્ષાભિનંદન સંજીવની હોસ્પિટલ યાદવ કોમ્પ્લેક્સ, ખેડબ્રહ્મા, (જી. સાબરકાંઠા) 46-HPK

નૂતન વર્ષાભિનંદન ગુજરાત એનઆરઈ કોલ લિમિટેડ લિક્વિડેશનમાં ઇ-ઓક્શનની જાહેરાત ઓક્ટોબર ૦૪, ૨૦૨૦ સવારે ૧૧:૦૦ થી ૧૧:૦૦ સુધી. ડિસ્કોન્ટ ૦૪, ૨૦૨૦ સવારે ૧૧:૦૦ થી ૧૧:૦૦ સુધી. "પ્લિનિટ" ના અમર્થિટ અક્સેસને રહેશે એટલે કે ઇન્ક્રીમ મેંથ થયા પછી ઇન્ક્રીમ પ્લિનિટનો અંદર જો બોલી લગાવવામાં આવે તો ઇ-ઓક્શનનો અંતિમ સમય દરેક સમયે પ્લિનિટ વધારવામાં આવશે.

નૂતન વર્ષાભિનંદન જય ગુરૂદેવ સોહન કન્સ્ટ્રક્શન ગવનમેન્ટ એમ્પ્લુ કોન્સ્ટ્રક્ટર ભાવેશભાઈ સુથાર મો. ૯૪૨૬૩૮૯૧૬૬ મુ. ખેડબ્રહ્મા (સા.કાં.) 49-HPK

ધી ખેતીવાડી ઉત્પન્ન બજાર સમિતિ, પાલનપુર. મુલ્કી હરાજી સાચો તોલ રોકડાં નાણાં --: નૂતન વર્ષાભિનંદન:-- આપ સૌ ખેડુતમીત્રો, વેપારીમીત્રો, સહકારી મીત્રો તથા તમામ સ્નેહીજનોને અમારા હૃદયપૂર્વક નૂતન વર્ષાભિનંદન પાઠવીએ છીએ. રતિલાલ જી. પટેલ વિનોદભાઈ એસ. પટેલ ફતાભાઈ પી. ઘરીયા ચેકેટરી વા. ચેરમેન ડા. ચેરમેન

ધી બનાસકાંઠા મર્કન્ટાઈલ કો. -ઓપ. બેન્ક લી., પાલનપુર માનવંતા સભાસદો, થાપણદારો, ગ્રાહકો તથા શુભેચ્છકોને નૂતન વર્ષાભિનંદન આજે પરમપિતા ને એકજ પ્રાર્થના "આજના આદિત્યનું પ્રથમ સોનેરી કિરણ આપના ભુવનના દરેક કોણે સુખ, સમૃદ્ધિ, સંપત્તિમાં વધારો કરે અને લાભદાયી બને એવી ઈશને એકજ પ્રાર્થના"

નૂતન વર્ષાભિનંદન ધી ગોતા ગ્રામ પંચાયત સરપંચ કાન્તાબેન કિરણભાઈ તરાર કે. સરપંચ પટેલ હંસાબેન લાલજીભાઈ ત.કમ મંત્રી ગઢવી મુકેશભાઈ જે. તથા સદસ્યશ્રીઓ

નૂતન વર્ષાભિનંદન ધી ગોતા ગ્રામ સેવા સ. મંડળી લી. ગોતા ચેરમેનશ્રી ચૌહાણ હિતેન્દ્રસિંહ કરણસિંહ વા. ચેરમેનશ્રી પટેલ જીવાભાઈ માંણકાભાઈ સેક્રેટરી ચૌહાણ તેજેન્દ્રસિંહ અર્જુનસિંહ કલાર્ક તરાર ભરતભાઈ પ્રભુભાઈ 24-HPK

નૂતન વર્ષાભિનંદન હસમુખભાઈ ડી. પટેલ પ્રમુખ- સાબરકાંઠા જલ્લા મા. શિ. સંઘ મંત્રી- ગુજરાત રાજ્ય મા. શિ. સંઘ મહામંડળ સદસ્ય - પુરવઠા સલાહકાર સમિતિ. સાબરકાંઠા. રહે- મુ. પાદરડી, તા. ખેડબ્રહ્મા, જી. સાબરકાંઠા 10-HPK

નૂતન વર્ષાભિનંદન ભગવતી પેટ્રોલિયમ ESSAR હાર્દિક એમ. પટેલ મો. ૯૯૭૯૬ ૬૫૩૪૮ સાંઈનાથ હોટલ પાસે, અંબાજી હાઈવે રોડ, ખેડબ્રહ્મા સા.કાં. 36-HPK

નૂતન વર્ષાભિનંદન જીગર બાયો એગ્રોટેક, ખેડબ્રહ્મા ખેતીને લગતા ઓખરોના સપ્લાયર્સ અભણીયા ઉછેર, તાલીમ સહ વેચાણ કેન્દ્ર રમણલાલ ડી. પંચાલ અંબિકા કોમ્પ્લેક્સ, ખેડબ્રહ્મા (સા.કાં.) 02-HPK

નૂતન વર્ષાભિનંદન વી.એસ. કટારા નાયબ ઈજનેર ઉત્તર ગુજરાત વિજ કંપની લીમીટેડ. ખેડબ્રહ્મા 03-HPK

નૂતન વર્ષાભિનંદન જય ગુરૂદેવ સોહન કન્સ્ટ્રક્શન ગવનમેન્ટ એમ્પ્લુ કોન્સ્ટ્રક્ટર ભાવેશભાઈ સુથાર મો. ૯૪૨૬૩૮૯૧૬૬ મુ. ખેડબ્રહ્મા (સા.કાં.) 49-HPK

નૂતન વર્ષાભિનંદન મનુભાઈ જગુભાઈ પટેલ ચેરમેન- સેવા સહકારી મંડળી લી. પાદરડી મો. ૯૯૯૮૯૩૩૦૩ રહે. પાદરડી. તા. ખેડબ્રહ્મા (સા.કાં.) 13-HPK

નૂતન વર્ષાભિનંદન આશિષ કે. સોની ૯૪૨૬૫ ૯૯૯૭૫ મિહીર એ. સોની ૯૪૨૬૫ ૩૬૯૦૮ શ્રીનાથજી કાર્ટીંગ વર્કસ સોના-ચાંદીની ફેન્સી મશીનથી ટાતાની વીંટી, નંગળી ભુટ્ટી, કાર્ટીંગ લકી, પેકલો કાર્ટીંગ ચેઈન બનાવી આપવામાં આવશે. પાણીની પરબની સામે, મોટી બજાર, પાલનપુર

નૂતન વર્ષાભિનંદન અમારા તરફથી વર્ષ દરમિયાન કોઈ ભૂલ થઈ હોય તો માફ કરી, તમારી પ્રેમાળ મૈત્રી નો પ્રેમ મારા પરત્વે આમજ કાયમ બનાવી રાખશો આપના આ પ્રેમ બદલ આભાર તમારી આ મૈત્રીનો સંગાથ બિરતર આમ જ કાયમ બની રહેશે તેવી શ્રદ્ધા સાથે નવા વર્ષમાં હળી ઉમેદદથી પાછા આરમ્બ જ પ્રજ્ઞાનુબંધ સાચવી શકાય એવી ભગવાન ને પ્રાર્થના કરું છું. એક શુભેચ્છક પાલનપુર

નૂતન વર્ષાભિનંદન અમારા તરફથી વર્ષ દરમિયાન કોઈ ભૂલ થઈ હોય તો માફ કરી, તમારી પ્રેમાળ મૈત્રી નો પ્રેમ મારા પરત્વે આમજ કાયમ બનાવી રાખશો આપના આ પ્રેમ બદલ આભાર તમારી આ મૈત્રીનો સંગાથ બિરતર આમ જ કાયમ બની રહેશે તેવી શ્રદ્ધા સાથે નવા વર્ષમાં હળી ઉમેદદથી પાછા આરમ્બ જ પ્રજ્ઞાનુબંધ સાચવી શકાય એવી ભગવાન ને પ્રાર્થના કરું છું. એક શુભેચ્છક પાલનપુર

Asgarali Shahu નૂતન વર્ષાભિનંદન Nisarali Shahu 98250 45278 91729 45278 SHAHU AUTO PARTS & CAR ACCESSORIES shahuautoparts@yahoo.in Near New Shahu Motor Garage, Kanodar-385520, Ta:Palanpur, (B.K.) N.Guj.

નૂતન વર્ષાભિનંદન ધી પરોયા દૂધ ઉ. સ. મંડળી લી. ચેરમેન શ્રી- પરમાર ભવરભાઈ શામળભાઈ વા. ચેરમેનશ્રી- રસોયા લીલાભાઈ નાનાભાઈ સેક્રેટરીશ્રી- વાઘેલા પ્રદિપસિંહ નંદવરસિંહ ટેસ્ટરશ્રી કાંટી માધાભાઈ જેલાભાઈ મ. ટેસ્ટરશ્રી- વણકર નંદવરભાઈ ખેમાભાઈ તથા વ્યવસ્થાપક કમિટી સદસ્યો તથા ગ્રામજનો 47-HPK

નૂતન વર્ષાભિનંદન ધી પરીયા દૂધ ઉ. સ. મંડળી લી. ચેરમેન શ્રી- પરમાર ભવરભાઈ શામળભાઈ વા. ચેરમેનશ્રી- રસોયા લીલાભાઈ નાનાભાઈ સેક્રેટરીશ્રી- વાઘેલા પ્રદિપસિંહ નંદવરસિંહ ટેસ્ટરશ્રી કાંટી માધાભાઈ જેલાભાઈ મ. ટેસ્ટરશ્રી- વણકર નંદવરભાઈ ખેમાભાઈ તથા વ્યવસ્થાપક કમિટી સદસ્યો તથા ગ્રામજનો 47-HPK

નૂતન વર્ષાભિનંદન પટેલ વિનોદકુમાર પશાભાઈ સરપંચ : ગલોડીયા ગ્રામ પંચાયત પ્રમુખ- ખેડબ્રહ્મા તાલુકા સરપંચ એશોશિયેશન મો. ૯૯૨૫૪૫૪૯૦ મુ. ગલોડીયા જી. સા.કાં. 01-HPK

નૂતન વર્ષાભિનંદન ધી તાંદલીયા કંપા ગુપ્ત સેવા સ. મંડળી લી. ચેરમેન શ્રી- પટેલ હરિભાઈ રામજીભાઈ વા. એડીટર શ્રી- પટેલ મોહનભાઈ રામજીભાઈ સેક્રેટરીશ્રી- સવાલ મહેશભાઈ ઉમિયા શંકર 42-HPK

નૂતન વર્ષાભિનંદન જય શ્રી ચામુંડા માતા જય ભવાની ક્યોરી વર્કસ કપરી મેટલ ગ્રીટના વહેપારી મુ. વરતોલ, તા. ખેડબ્રહ્મા (સા.કાં.) 38-HPK

નૂતન વર્ષાભિનંદન ચેરમેન શ્રી- પટેલ હરિભાઈ રામજીભાઈ વા. એડીટર શ્રી- પટેલ મોહનભાઈ રામજીભાઈ સેક્રેટરીશ્રી- સવાલ મહેશભાઈ ઉમિયા શંકર 42-HPK

નૂતન વર્ષાભિનંદન રાજકોટવાળા હોલમાર્ક સેન્ટર BIS Approved Assaying and Hallmarking Centre નવિનભાઈ સોની : ૯૯૨૪૦૦૨૧૫ હર્ષભાઈ મંડોરા : ૯૪૨૭૩૯૨૨૦૨ અરવિંદભાઈ બેરા : ૯૮૭૯૦ ૮૧૫૭૫ ફોન : (ઓ) ૮૪૦૧૩૦૫૦૦ સુબ્રહ્મણ્ય સ્વીટ માર્ટની બાગીચા, મોટી બજાર, પાલનપુર.

નૂતન વર્ષાભિનંદન શુભ દિપાવલી રીયાજ એચ. સુમરા મો. ૭૬૯૮૪૮૫૭૨૬ રિડવાળા જે. અબ્બાસી મો. ૯૪૨૧૮૧૭૨૬૨૭ ગુજરાત ડોક્યુમેન્ટ

નૂતન વર્ષાભિનંદન શુભ દિપાવલી અને નૂતન વર્ષાભિનંદન પ્રો. કરીમભાઈ નંગાલી નજરૂલભાઈ નંગાલી Mo. 99242 48421 કાજમાં જવેલરી સોનાના સેટ, વીંટી, ઓરીંગ, ગુમ્મર, કાંટી, પેકલ, બ્રેસલેટ, નંગડી તેમજ લેટેસ્ટ પ્રકારના નંગવાળા દાગીના બનાવનાર આર. ડી. કોમ્પ્લેક્સ, મોટી બજાર, પાલનપુર.

વેસ્ટર્ન ટાઇમ્સ વેસ્ટર્ન ટાઇમ્સમાં પ્રકાશિત જાહેરાતો અંગે વાંચકોએ પોતાની રીતે ચકાસણી કરી નિર્ણય લેવો. -જાહેરખબર મેનેજર

નૂતન વર્ષાભિનંદન નિકુંજ આફિક્સ એન્ડ ઓફસેટ પ્રિન્ટર્સ, સ્ટેશનર્સ એન્ડ બાઈન્ડર્સ

નૂતન વર્ષાભિનંદન ભોગીલાલ ચૌહાણ- ૯૩૭૫૯ ૫૨૫૨૧ ૯૪૦૯૫૦૨૫૩૫ સરદાર ચોક, શિવાજી માર્ગ-ખેડબ્રહ્મા-સા.કાં

નૂતન વર્ષાભિનંદન ડો. હર્ષદકુમાર દેવજીભાઈ (પાદરીવાળા) મો-૯૯૨૪૭૪૨૩૨૩ માતાજી મંદિર રોડ, મું. ખેડબ્રહ્મા જી. (સા.કાં.) 30-HPK

નૂતન વર્ષાભિનંદન ડો. હર્ષદકુમાર દેવજીભાઈ (પાદરીવાળા) મો-૯૯૨૪૭૪૨૩૨૩ માતાજી મંદિર રોડ, મું. ખેડબ્રહ્મા જી. (સા.કાં.) 30-HPK

નૂતન વર્ષાભિનંદન કપરી મેટલ ગ્રીટના વહેપારી મુ. વરતોલ, તા. ખેડબ્રહ્મા (સા.કાં.) 38-HPK

નૂતન વર્ષાભિનંદન ઉચી ધનાલ ગ્રામ પંચાયત સરપંચ - પટેલ રીનાબેન કેતનભાઈ ઉપસરપંચ - પટેલ કમુબેન સુરેશભાઈ તલાટી કમ મંત્રી- ગમાર અમરતભાઈ તથા ગ્રામ પંચાયતના સદસ્યો

નૂતન વર્ષાભિનંદન હોટલ માર્કિટવંદન ફેમીલી રેસ્ટોરન્ટ તથા ગેસ્ટહાઉસ અરૂણ રાવલ ૯૪૨૮૧ ૯૯૮૮૫, ૭૯૭૪૬ ૯૯૪૫૫ (વીડી) આકાશ રાવલ ૯૧૪૦૪ ૯૯૮૮૫, ૬૮૫૫૩ ૭૩૩૫૨

નૂતન વર્ષાભિનંદન હાઈવે રોડ, વિવાઈ પાર્ટીયા વડાલી ખેડબ્રહ્મા રોડ. 31-HPK

નૂતન વર્ષાભિનંદન ડો. હર્ષદકુમાર દેવજીભાઈ (પાદરીવાળા) મો-૯૯૨૪૭૪૨૩૨૩ માતાજી મંદિર રોડ, મું. ખેડબ્રહ્મા જી. (સા.કાં.) 30-HPK

નૂતન વર્ષાભિનંદન ડો. હર્ષદકુમાર દેવજીભાઈ (પાદરીવાળા) મો-૯૯૨૪૭૪૨૩૨૩ માતાજી મંદિર રોડ, મું. ખેડબ્રહ્મા જી. (સા.કાં.) 30-HPK

નૂતન વર્ષાભિનંદન ડો. હર્ષદકુમાર દેવજીભાઈ (પાદરીવાળા) મો-૯૯૨૪૭૪૨૩૨૩ માતાજી મંદિર રોડ, મું. ખેડબ્રહ્મા જી. (સા.કાં.) 30-HPK

નૂતન વર્ષાભિનંદન અરબીઈ એસ બેરા મો. ૯૯૭૯૦૯૧૫૭૫ માં જવેલર્સ સોનામાં ફેન્સી દાગીના, હોલો ચેન, હેન્ડસ મેન તથા ઘાટ કામ ઓર્ડર મુજબ બનાવી આપનાર (કાળી મીલન રેન ટેયાર મળશે) પહેલામાળે, સિદ્ધી વિનાયક કોમ્પ્લેક્સ, મોટી બજાર, ટાવર રોડ, પાલનપુર

નૂતન વર્ષાભિનંદન અરબીઈ એસ બેરા મો. ૯૯૭૯૦૯૧૫૭૫ માં જવેલર્સ સોનામાં ફેન્સી દાગીના, હોલો ચેન, હેન્ડસ મેન તથા ઘાટ કામ ઓર્ડર મુજબ બનાવી આપનાર (કાળી મીલન રેન ટેયાર મળશે) પહેલામાળે, સિદ્ધી વિનાયક કોમ્પ્લેક્સ, મોટી બજાર, ટાવર રોડ, પાલનપુર

Happy Diwali and Happy New Year With gleam of diyas and the echo of the chants may happiness, contentment and Health fill your life forever તમામ પ્રકારના પ્લાનનીંગ ડિઝાઇનીંગ સુપરવિઝન કન્ટ્રીડ્રેસીંગ